

大漢公報 The Chinese Times

Printers & Publishers No. 1 EAST PENDER STREET VANCOUVER 4, B.C., CANADA Phone MU 5-8941

Established in 1907, is the oldest CHINESE NEWSPAPER in Vancouver. Published every day except Sunday and holidays by THE CHINESE FREEMASON IN CANADA PUBLISHERS LIMITED

31 Fri, December 31 1965 (Vol. 27 No. 217 Page 1)

本報同人鞠躬

加內閣除夕檢討下屆會議程序

各國熱望和訊 國共停火賀年

美國對越戰全面發動和平攻勢，現伸展至南法及北大，詹遜特致電加相：(奧太瓦廿日加通社電)加首相皮爾遜與各部長討論下屆會議程序，認下屆國會有可全年舉行，概於復活節及夏季或有假期，因下屆國會重要法案堆積，均須經熟練方有完成立法希望。例如處罰謀殺兇手，有人主張保留死刑以儆兇獍的問題。

加首相皮爾遜指批准許美國在蘇大國使館裝置「米格風」之舉係無根據。又訊：反對黨領袖第芬斯於星期三日謂：通貨膨脹及國際收支不中，四年來已危害經濟。他指政府政府在除夕之言論，並未對生活指數越來越高的危險及加國現狀擴入美國的赤字加以阻止及找出辦法來挽救之。

(紐約卅一日美聯社電)今晚由本年最後的一夜，在此一九六五年的除夕之際，世界各國皆將舉行慶祝會，並祈求和平將在明年降臨。在加拿大，大多數的商店及俱樂部慶祝會的地方，皆於晚間八時前，舉行慶祝會，飛機及火車皆加班，僑民乘搭及回國渡新年。另加拿大各城市，皆設有交通檢查站，希望減少醉酒駕駛的意外事件。

天氣方面，沿海地方今夜希望有良好天氣。安省與古堡將受冷流襲擊，即車時將由雪與雨夾雜新年。世界各國，都在等候消息宣佈為越戰和局之結果。台灣國府已下令金門守軍對中共停火三天，好讓大陸同胞歡慶新年云。(華盛頓卅一日美聯社電)美國現行針對越南戰事而發動的和平攻勢，連日派遣高級官員及特使分訪各國，進行外交活動，成為公法國際的秘談，今又求續伸到海峽殖民地及法國，並尋求北北大西洋公約組織理事會臨時會議，商討有關和平的問題。駐聯合國大使高保現已到達巴黎，訪法當局，分別會晤法總統戴高樂及外長戴高樂，高保要求「北大」理事會召集會議，及報告有關總統戴高樂和平計劃。

女皇祝福羅國總督 (索爾茲巴電)英女皇在致給羅國總督的賀信中表示，希望羅國不愉快的情況很快結束，吉巴在史密夫強行獨立後即再不受承認為羅國總督。

如果不幸如此，那末今日之越戰，祇是亞洲大戰的序幕。又或越戰因西方國家對美加強壓力，美軍被迫全面撤出東南亞，那就象徵著世界和平的開始，自由世界從此未嘗解體。越戰之微妙重要，乃繫乎自由與共產兩者之生死鬥爭，並非如一般人想像如是之簡單，惟有中共與美國兩者心知肚明，各不相讓。正因如此，除夕前雖見各國奔走和談積極，恐亦難見成效。中共急需東南亞之米倉，以聯絡印度印尼，構成亞洲圓台。若此解放目標成功，華蘇即已被打倒一半。此一爭霸所在，中共忍辱退讓，顯見明年越戰仍將不免惡化。

地球時時動而不覺，社會時時變而不悟。先知者固難尋，後覺者亦不易。社會每多徒逞口舌之快，忽畧人生大體，理智雖然無光，蠻語雖難對，此正是魯迅先生所謂「行於森林之間，並無人性氣息」的寫照。今日人類心腸究是什麼？即智者亦有所迷惑。人生原求心之所安，合則雖無五斗米亦折腰，不合雖有金冠又何吝挂之而去。「此令世界毀滅，公道不能不有」(羅曼羅蘭語)。世尚且如此，微職又何足道。

探測各國偷試核爆 美國將採用新技術 (華盛頓卅一日美聯社電) 國府原計劃在明年三月三日：該項技術能監視任何國家在地下進行核爆。該項技術包括地下的核爆與太空的核爆。原計劃委員會準備在明年四月在北州及太士的中部的一個洞，該洞於一九六三年用作地下試驗。

英外長下月底訪美 (倫敦卅一日路透電)英外長希利將於下月底訪美，與美國國務卿羅素討論防務問題。而希利將與加北太平洋公約國的部長級會議，討論北大五國核子問題。

羅國斷絕石油供應 參加禁運國家增加 (倫敦卅一日路透電) 羅國斷絕石油供應。非自由石油公司，由貝拉石油公司所輸往給羅國西部的石油管，為全羅國得石油管的重要點，所有天然石油皆輸往羅國的安塔利煉油廠煉煉。新聞方面對羅國政府過去兩週來，禁止石油運往羅國的行動予以支持，並相信將會發生效果。由印洋行亦將不會有任何天然油供應羅國，直至禁運命令生效為止，南非及葡國亦在考慮中。

藍聯賀歲年初二開球硬碰硬強門強 四場大波場場精彩 (本報體育記者報導) 第二屆籃球聯賽，雖然已過了五分之二的賽程，工作繁忙的我，祇曾到過球場兩次。第一次是看洪，第二次是看洪，雲之爭，對其他隊實力，未暇深察，祇從球評家羅曼易先生的每周報導中得知一二而已。在六五至六六年度參加聯賽之十一隊球隊之中，除了去年名列強隊之一之漢升球隊，本屆僅領小型班參加，藉以培養年青球員，訓練血氣外，其他各隊則盡量擴充實力，均組巨型班參加，互爭雄長，環視四周來之對賽，各巨型班如洪門、渡輪、海峽、華豐、萬山、雲青等球隊，各各勝負，祇有華豐球隊三戰二捷，保持不敗，尤其是雲青球隊，近周來的越戰越勇，正選球員失場，如以後正選球員再不能到場作戰的話，雲青隊可以說已經由巨型班降為小型班了，至未來爭冠之戰，冷眼旁觀，將不出由洪、海、華、萬、雲、洪六強隊互爭雄長，但此六強中，何隊實力最強？又何隊奪取聯賽首屆最高獎？由於各強隊仍未破頭，鹿死誰手，至今尚仍難預測。各隊健兒經過兩週之假期，歡度聖誕，新年之後，本週日(元月二日)重披戰衣上陣，飽戰一場。照籃球賽會定之賽程，頭場上午十一時開賽，渡輪對飛虎；第二場下午二時十五分，洪門對華豐；第三場，下午三時十分，雲青對萬山；而海峽，下午四時十五分，雲青對萬山，而海峽，下午四時十五分，雲青對萬山，而海峽，下午四時十五分，雲青對萬山。

交亂起引 惑誘舞裸 法犯非並舞胸裸 (三藩市訊) 合利市長昨對法庭判決，北海灘裸胸舞女無罪，表示認錯，因兩名法官依照審判員之意見，判令將兩名裸胸舞女及一名市長，送進監獄，一週。市長表示認錯，認罪無罪，即裸胸舞女非犯法，今後可繼續上演。北海灘市民領袖對法庭此項判決，表示失望，北海灘區警察局長格加預料今後該地將有二項新發展：(一)在夏季內，該地將成為美國最擁擠之娛樂場。(二)則為吸引各地遊客外，該地將有一幫不良份子混入其間，治安亦將發生問題。

以色列外交部長警告影響中東 英美武裝供應中東 (華盛頓卅一日美聯社電) 美國國務院昨曾事後補充的證實消息承認美國已提供供應中東武裝協助約旦國建立現代化的軍。直至現在，美國供給約旦國五十噸的中級坦克車共達一百架，此項軍事援助一個阿拉伯國家，是表示美國已作更進一步的牽涉到目前中東的武裝競賽現象。

加國食糧急援印度 (奧太瓦訊) 加首相皮爾遜於星期三公佈：加國會以價值一千五百萬元的食物援助印度，搶救饑饉。此外，加國與印度並在簽定由六五至六六年的援助條約中，規定以價值一千萬元之麥，繼續運印。

中共著名植物學家 錢仲瑞昨病逝北京 (東京卅日美聯社電) 據此間收聽新華社的廣播：中共著名植物學家錢仲瑞(譯音)於昨星期二日在北京逝世。錢氏現年八十三歲，任中國科學院委員兼植物學研究室主任，並曾任人代會常務執行委員。

新年加強檢查駕車 天氣閃縮今明兩雪 (雲訊) 連日大雪，駕車困難，警察未有執行公路封鎖檢查酒後駕車者，但由今日起至新年假期，均嚴厲實行道路封鎖檢查辦法，希望大家能平安快樂渡過新年日子。

兩盜劫奪銀行車 (古靈州日加通社電) 兩名武裝匪徒於今日制服兩名銀行衛士，從一輛銀行車內劫去十一萬元。其中一衛士並被匪徒當作人質綁架一小段時間，後來他從匪徒手中逃脫，但幸傷勢並不嚴重。此次劫案是在古靈州的上城發生。當時三名銀行職員在車內，當該車支隊向其他車輛進入銀行內，兩名匪徒立刻向其他車輛開槍，其中一名逃脫，其餘兩名則被劫去約十萬元的現款。該車被劫後，兩名匪徒已逃離現場。

除夕論明年越戰局 從編者離職告別讀者說起 道不行，乘桴浮於海，可矣，人事去留，無足掛齒。讀者及友好來函每每以編者去職為懷，謹此答謝。今日除夕，去舊迎新，本報明年新人新歡，以副讀者厚望，編者就此告別，並祝諸君新年幸福。

每日箴言 善不見，善不見，善不見，善不見。一語論之。忠誠救國，義俠除奸。

報費價目表 廣告刊例 訂閱資訊 零售價目表 廣告刊例 訂閱資訊 零售價目表